

鄒金鳳 教保員

有你們真好

在華嚴即將邁入第七年，最初在實習機構遇過的服務對象每位都是搗蛋及固執的，讓我在心中埋下了所有服務對象都如此的既有印象，間接對這份工作產生些許畏懼之心。

記得剛來到中心，看到服務對象個個開朗純真的神情，讓實習時期的疑慮通通消雲散，親身與服務對象在一起後，很快就發現服務對象真的很單純，大多數的搗蛋與固執都只是想要獲得「關注」而已，只要我們把正向行為與獲得「關注」這個結果連結，想要獲得「關注」這件事並沒有不對，純真的天使們很容易被滿足，只要我們傾聽、一起唱歌、跳舞，除了感到快樂，孩子們還會有大大的驚喜回饋給你。

在11月9日的院慶表演中，我們班的孩子們每一個都賣力大聲歌唱、盡全力擺動身體認真表演，在台下的我看著非常感動，從不開口唱歌的孩子終於開口，平常不愛運動的孩子也在認真律動，真如表演曲目歌詞裡寫的「你在我生命中，有太多的感動，你是我的天使一路指引我，無論歲月變化，愛你唱成歌」，當頒獎聽到第一名時，大家笑得合不攏嘴，好像不敢相信，還再次問我：「老師我們得獎了嗎？」，你們的笑容讓我告訴自己更要加油更努力，和你們一起完成你們更多的期望，即使前面有重重困難，因為有你們給我力量，我相信一定可以克服它，讓我們一起加油，我愛你們，有你們真好。

在愛的場域 讓更多的愛圍繞

徐月季 社工助理

疫情之下，經歷多次異動；撥開多日陰霾，陽光乍現，迎來期待已久的「華嚴33周年慶典」，身障大朋友們載歌載舞的才藝表演踴躍，有精彩的手語表演、溫馨大合唱，要達成這些並不容易，努力的過程每天都看見，這些全都使我們感動，現場在不斷的叫好聲及笑聲中逐漸被帶入高潮。

活動內容透過服務對象自治會一起討論，我們適度地降低一些難度，增加身障大朋友們的信心與遊玩樂趣。過程中沒有一個人破壞遊戲規則，這離不開老師們平时的陪伴與教導，面對各種不同的活動及遊戲依然井然有序，讓工作人員都感到非常欣慰。

為了給孩子們嘗試各種新事物，周年慶結合園遊會，並設計許多元活動，玩些有趣新鮮的遊戲，而努力的結晶成為代幣穿梭在攤位中；攤位有好吃的、好玩的、抽抽樂，看著大家到自己喜歡的攤位盡情玩樂，要比自己在玩還開心得多，阿球拿著好多代幣說：「玩遊戲得到好多錢錢」，阿美打開抽樂的大獎籤興奮地說：「老師我的！老師我的！」，阿萍一口素香腸一口蛋糕，一臉幸福地笑著說：「好好吃！」，阿祥跳躍式地跑過來跟我分享他抽到的好多戰利品……看著鏡頭下的他們，臉上全是興奮、滿足、幸福的笑容，這份美好深深印在我心中並不斷延續，我在愛的場域，被更多的愛圍繞著。

新冠疫情之下，施打「流感疫苗」更加重要

曾愛珍 護理師

每逢秋冬之際，是流感的流行期，流感和COVID-19症狀相似，皆會出現發燒及呼吸道症狀，新冠疫苗加上流感疫苗，可減少重症和病毒間交互作用。今年受新冠病毒影響，接種流感疫苗雖無法預防感染COVID-19，但可預防流感，減少呼吸道疾病在COVID-19疫情期間對醫療系統造成的整體負擔。故衛生局呼籲符合資格民眾盡快去接種流感疫苗，尤其是65歲以上長者、6個月以上幼兒、慢性病患者及重大傷病者都是高危險族群，更應該儘速完成流感疫苗接種以增加保護力、降低呼吸道感染及併發重症的風險。

疫情爆發的這些年，許多人因為害怕疫苗間的交互作用而比較不願意接種其他疫苗，但流感疫苗、肺炎鏈球菌疫苗及COVID-19疫苗均可同時接種，接種後至少2週能產生保護力，另COVID-19疫苗除可同時與流感疫苗接種於不同部位或間隔任何時間接種。

因此建議民眾在COVID-19疫情期間仍應接種流感疫苗，保護自己也要懂得愛護他人。本中心所有大朋友們皆完成新冠肺炎追加劑(3-4劑)，流感疫苗也於11年11月11日完成接種，給孩子們滿滿的保護力!!

蕭正元 教保員

防疫生活

自從大約3年前的這個時間，我們的生活模式被顛覆了。疫情開始到現在因應政府的防疫措施，社會被大幅改變，對於我們而言也不例外，很快地，疫情進入緊張狀態，每天針對環境清潔消毒、戴口罩、穿防護衣、社區適應被迫暫停、孩子們無法一起吃飯玩耍，會看新聞的孩子們也漸漸透過新聞了解到疫情的嚴重性，主動詢問：「老師，現在在外面很危險嗎？」、「老師，我家附近沒事吧？」。

這之中，陸續有孩子們確診，即使已盡全力防疫，還是擋不住COVID-19的傳染力，不過在主管和護理組的帶領下，大家齊心協力，中間並沒有陷入慌亂，當有工作人員或孩子確診時就會有人來加班，即使再累，也要讓照顧人力不短缺，防疫期間也受到許多社人士、家長的關愛，期間湧入大量物資，讓孩子們隔離期間獲得許多後勤保障，情緒也很穩定。

在疫情期間孩子們都表現得非常令人感到欣慰，確診隔離在二樓時，都很配合防疫規定，乖乖地待在二樓，大家還會互相提醒「不能跨越那條線(指隔離線)」，「那邊不能去」。

最後祈求今年能走出疫情，不再被疫情綁架了生活。

用相片「役」起那段時光

吳禹衡 替代役

替代役的服役時間六個月，說長不長，說短不短，對一部份人來說，可能每天都盼望著退役那天的到來，一天天煎熬的倒數，過得度日如年、日長似歲；另一部分人可能充分的利用每分每秒，想要擁有更多時間為那未知迷惘的未來做更多準備，時間卻如歲月如梭、光陰似箭。但對於現在的我来说，這些都不重要了，我只知道，我在機構服役的每一天，都過得很充實、很精采！

回憶起剛到機構的那幾天，心情既興奮又不安，期待著服役的每一刻，卻也擔心自己是否能做好每一件事情。在初次與大孩子們接觸的時候，想要與他們有更多的互動，但卻因不熟悉每一位大孩子的名字與個性等，不知道如何與他們熟識起來，那時的我就有如木頭一般，只敢呆呆地站在原地，什麼都不敢做。很高興能遇到一群願意指點我的教保老師與生服阿姨們，一旦我有疑問，他們都會細心地回答我，在他們的帶領下，我很快的就能與大孩子們互動起來，開始參與大孩子們大大小小的活動，如福利社、節慶活動、慶生會等……，漸漸的，群組上記錄他們生活點滴的相簿裏，開始出現我的身影，看著照片裏頭，大孩子們抓住我的手搶著跟我合照，臉上掛著滿意的微笑，頓時內心充滿了成就感，原來，微不足道的我，也能成為他們快樂的原因！

一張張照片紀錄服役期間的感動，按下快門的當下便化作永恆，即使時光慢慢流逝，也無法帶走當下的美好。一張張端午節與大孩子們的合照，拍出每個人因佳節到來而露出的笑容，卻拍不出我內心的澎湃，我的替代役之旅此刻正要開始；一張我陪著大孩子在福利社挑零食的照片，拍出大孩子在挑選餅乾時那幸福中帶點猶豫不決的表情，卻拍不出我當下的喜悅，原來好心情也是會傳染的；一張歡送會大孩子們祝福我擁抱我的照片，拍出溫馨感人的一幕幕，卻拍不出我口口聲聲下那顫抖的雙唇，我忍不住悲傷與想哭的情緒，接受華嚴這個大家庭的祝福，正式卸下了替代役的身分！

所有的情緒，或許會隨著時間的流消，漸漸的消去，但是早已定格畫面，卻不會因此而被淹沒，這名為「替代役之旅」的相簿，將永遠存放在我心中…

「役」起……

長期捐贈名單

東興水果行、亞麻子烘焙屋、老街黃家豆腐坊、台中果菜市場
家鄉包子饅頭、日清健康事業有限公司

愛心發票

111年07~08月-111年09~10月中獎明細

一般發票		電子發票			
月份	捐贈張數	中獎張數	現金捐贈張數	總中獎張數	總中獎金額
07-08月	203	1	200	873	3800
09-10月	160	0	26	949	4000

電子捐款愛心條碼

